



## HUSINECKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 121

Výtisk zdarma

Krise běží dál, informací o tom je vskutku dost, vláda se snaží zdá se poctivě i fundovaně ovlivnit, zjemnit a zachránit, co se dá. Život nás všech jde také dál; mnohým z nás zčistajasna přibyl strach o práci, strach o to, jestli bude dost peněz. Přitom se v novinách lze dočíst i to, že právě krize ukazuje, jak mnoho žijeme v nadbytku; jinými slovy – co všechno jsme k životu potřebovali a teď se ukazuje, že se bez toho dokážeme obejít. Pravou příčinou krize je nadbytečná spotřeba a život na dluh. Zpráva to není příjemná, ale nedá se dělat nic jiného, než ji přijmout. (Samozřejmě nechci srovnávat to, že někdo přijde o práci, s tím, že jiný nepojede letos na dovolenou do Brazílie, ale jenom do Španělska.) Každá krize přináší upozornění, že něco se dělo špatně. Jde o to, jestli to poznáme a změníme, jinak přijde znovu a v horší podobě; je to jako s přechozenou chřipkou, jenom samozřejmě ve větším. Zároveň ale tato krize, stejně jako krize předchozí, otevírá i prostor pro naši pomoc potřebným. Byť víceméně všichni máme strach, budou-li peníze na to, co potřebujeme – někdy i jen na holé živobytí, asi jediný recept, který finanční experti na řešení krize mají, je na penězích nesesdět, ale naopak dál normálně utrácet. Jedině tak se totiž nezastaví další továrny, nezavřou další služby a nepřibude nezaměstnaných.....

Milan Zíka

### RADA MĚSTA NA SVÝCH JEDNÁNÍCH DNE 07.01., 26.01. 29.01. a 11.02.2009 PROJEDNALA:

- Dodatek ke smlouvě o dílo-svoz odpadů-Technické služby
- Smlouvu o realizaci grantového projektu-Vzdělávání pro konkurenceschopnost
- Žádost o vydání stanoviska ke stavbě rod.domku-manželé Vlčkovi
- Žádost o vyjádření k podzemním sítím na parc.č.650/1

- Žádost o finanční podporu-Centrum zdravotně postižených-schváleno 5 tis.Kč
- Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene-polyfunkční budova plotové centrum-postoupeno ZM
- Dodatek ke smlouvě o uložení kabelu NN –plotové centrum-postoupeno ZM
- Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene-kabel NN chaty u přehrady postoupeno ZM
- Ceník na odvoz nebezpečného odpadu-ENVISAN GEM
- Žádosti o brigádu v Husově domku –červenec J.Ledrerová, srpen V.Pehel
- M.Šíkl PT podal výpověď z pronájmu nebyt.prostor v č.p. (prodejna zeleniny
- Zvýšení nájemného za umístění vysilače na budově ZŠ
- Žádost o praxi na Měú-R.Podlešáková-rada souhlasí
- Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření města za rok 2008-postoupeno ZM
- Žádost o pronájem nebytových prostor v č.p.2 – Mateřské centrum

Vlasta Kalinová

Při hledání inspirace pro toto číslo jsem našel několik výročí narození, úmrtí a událostí, které buď ovlivnily minulosti tvář světa, nebo alespoň stojí za povšimnutí:

*23.2.1685 se v Halle an der Saale narodil Georg Friedrich Händel – jeden z nejvýznamnějších hudebních skladatelů období baroka. Zasloužil se o oživení tehdy téměř mrtvé hudební kultury v Anglii a stal se prvním tvůrcem oper s církevním námětem – oratorií, která mu přinesla světové uznání.*

3.2.1468 zemřel v Mohuči Johannes Gutenberg. Je mu připisován vynález knihtisku, ovšem Gutenbergův revoluční podíl je v tom, že tisk z celostránkových předloh nahradil tiskem z předloh skládaných z jednotlivých písmen.

*17.2.1909 zemřel zřejmě poslední slavný indiánský náčelník bojující proti neoprávněným záborům půdy bělochy – Apač Geronimo.*

11.2.1858 se Bernadettě Soubirousové v Lurdech poprvé zjevila Panna Maria. Začala tím nejen sláva dnes jednoho z největších poutních míst, ale i nová vlna mariánského kultu, v podstatě trvající dodnes.

Milan Zíka

V minulém čísle jsme otiskli přehled speciálních druhů odpadů složitelných na ČOV. Zbývá vypsat, co lze odkládat do kontejneru na odpad velkoobjemový:, odpadní dřevo a kůra, popel, textil, starý nábytek (ovšem ne vcelku, ale rozebraný na co nejmenší objem), stavební suť – ovšem jen bez hmot náležejících do odpadu tříděného či nebezpečného!, kameny a zeminu; možno i pneumatiky (lépe je však odevzdat prodejci při nákupu nových).

Robert Klesner, Milan Zíka

Pořadatelé tříkrálové sbírky děkují všem letošním dárcům. Letos se v Husinci a jeho osadách vybralo 22 463,-Kč – navzdory „krizi“o něco více, než loni, což je skvělé. Peníze budou použity na zařízení a provoz Hospicu Sv. Jana Nepomuka Neumanna.

V neděli 22.února od 14.00 hodin v tělocvičně školy pořádá Mateřské centrum „Husinecké štěstí“ spolu s Městem Husinec a ZŠ Husinec dětský maškarní bál. Jsou připraveny různé soutěže, vyhlášení 10ti nejlepších masek, tanec, možná bude i tombola. Vstupné dospělí 15,-Kč, děti 10,-Kč, přezůvky s sebou (dospělí i děti!).

## Člověk a kultura

Vzdělávací oblast „Umění a kultura“ umožňuje žákům poznat jiné než pouze racionální poznání světa, neboť odráží nezastupitelnou součást lidské existence - umění a kulturu. Kulturu i jako neoddelitelnou součást každodenního života ( kultura chování, oblékání, cestování, práce) a umění. Jedná se o proces specifického poznání a dorozumívání, v němž vznikají informace o vnějším i vnitřním světě a pochopitelně o jeho vzájemné provázanosti, které nelze formulovat a sdělovat jinými než umělecko - estetickými prostředky.

V procesu uměleckého osvojování světa dochází k rozvíjení specifického citění, tvořivosti a vnímavosti jedince k uměleckému dílu, a to jeho prostřednictvím k sobě samému i k okolnímu světu. V tvořivých činnostech jsou rozvíjeny schopnosti nonverbálního vyjadřování prostřednictvím tónu a zvuku, linie, bodu, tvaru, barvy, gesta, mimiky, ap.

V etapě základního vzdělávání je oblast Umění a kultura na naší škole zastoupena vzdělávacími obory „Hudební výchova,“ „Výtvarná výchova“ a „Výtvarné a pracovní činnosti.“. Na I. stupni se žáci seznamují prostřednictvím řady činností s výrazovými prostředky a s jazykem výtvarného a hudebního umění. Učí se s nimi tvořivě pracovat, užívat je jako prostředků pro sebevyjádření. Především poznávají zákonitosti tvorby, seznamují se s vybranými uměleckými díly, učí se je vzhledem ke svým zkušenostem chápat. Výpovědi sdělované uměleckým dílem pak i rozpoznávat a interpretovat. Na II. stupni navíc přistupují historické souvislosti a společenské kontexty, které korespondují s poznatky z dalších vzdělávacích oblastí.

Hudební výchova vede žáka prostřednictvím vokálních, instrumentálních, hudebně pohybových a poslechových činností k porozumění hudebnímu umění, k aktivnímu vnímání hudby a zpěvu. Rozvíjí celkovou osobnost žáka, zejména pak jeho hudební schopnosti.

Ve Výtvarné výchově pracují žáci s vizuálně obraznými znakovými systémy. Práce s nimi jim umožňuje uplatňovat osobnostně jedinečné pocity a prožitky. V základní etapě vzdělávání je výtvarná výchova postavena na tvůrčích činnostech - tvorbě, vnímání a interpretaci. Tyto činnosti umožňují rozvíjet a uplatnit vlastní vnímání, citění, myšlení, prožívání, představitivost i fantazii žáků. Metodicky zde využíváme nejen tradičních a ověřených prostředků, ale zaměřujeme se v řadě případů na nové aspekty tvorby, navazující na estetiku a požadavky současné doby.

Mgr.Miroslava Attendornová, učitelka ZŠ Husinec

## Těžká pozice estetické výchovy

Přesvědčit žáky na II.stupni základní školy o významu a praktičnosti estetických předmětů je v době rozvoje počítačové techniky rok od roku složitější. Naprosto nechápou a často ani nechtějí pochopit, že jim nabízejí příležitosti a podněty, které nenajdou ani na ulici ani na internetu, ani nikde jinde, a které v životě budou určitě potřebovat. Jenom vnímavost vůči sobě a okolí v návaznosti na etiku, kterou tyto předměty učí, stojí za to. Učí cítit, myslet, cvičit výběr mezi zásadně odlišnými postoji a názory, chápat smysl věcí a jejich podstatu, nemluvě o praktické a manuální stránce tvůrčích činností. Bohužel i zde je jakékoliv pochopení textu ( český jazyk, matematika, přírodovědné předměty ...) vázáno na zkušenosti s četbou. Literatura se však stala pro mnohé zlem a nezájem o četbu je toho důkazem. U mnohých, pokud rázně nezasáhnou rodiče, nepomáhá přesvědčování ani pedagogické umění učitelů.

Současné děti jsou mnohdy zvyklé mít vše hned i dříve, touha se pro ně stává potřebou a nechtějí chápat, že každou lidskou bytost je potřeba kultivovat. Možnosti bankovních karet i současné zábavní a konzumní kultury jsou pro ně vším. Zamysleme se nad tím, pokud není ještě pozdě.

Mgr. Václav Kuneš, ředitel ZŠ Husinec

Svaz dobrovolných hasičů Husinec pořádá dne 24.02.2009 (masopustní úterý) průvod masek městem. Průvod odchází v 11.00 hodin od hasičské zbrojnice, masky se mohou připojit-jsou vítány.

### SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Uvádíme 70.,75.,80.výročí narození-od 80ti již každý rok.

Životní výročí v době od 12.02.2009 do 12.03. 2009 oslaví:

15.02. Vladimír LEDRER, Husinec, Jeronýmova 54

26.02. Božena VOŠAHLÍKOVÁ, Husinec, Kostnická 241

28.02. Anna SVĚCHOTOVÁ, Husinec, Kostnická 248

03.03. Miroslava HODINOVÁ, Husinec, Kostnická 243

Ve čtvrtek 19.02.2009 ve 14.30 hodin pořádá Sbor pro občanské záležitosti „vitání občánků“. Přivítáme Dana Louženského, Jindřicha Škopka, Andreu Langovou a Denise Čóku. Budeme rádi, když se vítání zúčastní i prarodiče a ostatní blízcí příbuzní malých občánků.

### ZE ŽIVOTA A DÍLA MISTRA JANA HUSA 20. Odchod do Kostnice II

11. října 1414 (bez glejtu, který přátelé dodatečně v Němcích sháněli) odjíždí, provázen průvodčími danými od krále. Vedle Václava z Dubé jeli s ním i vyslanci university Jan z Chlumu, Mistr Jan z Rejstějna (kardinál), dále bakalář Petr z Mladoňovic, písař a tajemník vyslanců university; i s čeledí celkem průvod o 30 koních a 2 vozech. Před Husem i za ním spěchali do Kostnice i jeho nepřátelé: Litomyšlský biskup Jan Železný, Petr Konopištský ze Šternberka, Půta z Častolovic, Štěpán Páleč, dominikán Petr z Uničova a jiní. Stanislav ze Znojma se vypravil z Moravy, ale na cestě v Jindřichově Hradci zemřel. Hus si veze i cenné osvědčení inkvizitora Mikuláše, biskupa Nezerského, že „neví o Husově nevěře a žádného kacífství“. Podobného dobrozdání žádá Hus i na králi Václavu IV. a nejvyšším hofmistrovi, ale nedostalo se mu od nich odpovědi. Koncilu se mnozí báli.

Průvod se vydal na cestu a směřoval k hranicím, dále přes Norimberk a Ulm s konečným cílem Kostnice.

Snad se nenaplní obava Husova ctitele, pražského krejčího Ondřeje Poláka, který se s Husem loučil slovy: „Buoh buď s tebe. Zdáť mi sě, že sě nevrátíš...“

Poslední ohlédnutí na hranicích: Sbohem, má Česká zemi!

Vladimír Valíček

Poznámka: Touto 20.statí končíme I.část životopisu M.J.Husa. Připravujeme II.část na téma „Hus v Kostnici“. Opravte si prosím ve 3.statí (zpr. 103): Hus nebyl děkanem fakulty teologické, nýbrž filosofické (artistické). Děkujeme.

M.Z., V.V.

Povoleno Okresním úřadem, ref.kultury Prachatice dne 25.1.1999, registrační číslo MK ČR E 12485. Šéfredaktor Mgr. Milan Zíka. Vychází v Husinci 1x za měsíc.

Vydalo Město Husinec, Prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 16.02.2009 jako číslo 121.

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.